

DEBRECZENI ÚJSÁG



ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidékre:
Félévre . . . 3 frt — kr.	Félévre . . . 5 frt — kr.
Negyedévre . 1 frt 50 kr.	Negyedévre . 2 frt 50 kr.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN CYULA.

SZERKESZTŐSEG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

Ki volt hát Hentzi?

— okt. 12.

„Hentzi áruló volt, árulással játszta a várrat a magyarok kezébe, Elárulta császáriját, kinek hűséget esküdt. Elárulta az osztrák birodalmat, mely őt fényes helyzetére méltatá. E bünéért ő és hátrahagyott családja örökre megbélyegezettnek, megbecstelenítettnek nyilvánítatik. S bár, ha az ő átkos életét golyóval végzé ki, elvégre maga is állítván gyalázatosságát, de emléke örökre meggyalázott leend.“

Ez nem valami fantazia szüleménye, hanem egy plakát szövege, melyet 1849. évi ájus 30. Böhm térparancsnok aláírással Bécs város falaira kiragasztottak. Az érdekes történelmi emléket Polónyi Géza ásta ki és mutatta be tegnap a képviselőházban olyan beszéd kíséretében, mely kétségkívül sokkal nagyobb figyelmet érdemel, mint a mennyit a napi sajtó rája fordít.

Polónyival csak abban nem értünk egyet, hogy ő is a paktu

mus falsum alapján áll és a Hentzi dicsőítés odiumát egészen a Bánffy-kabinetre akarja tolni! egyebekben azonban beszédét erős hazafias szellem lengi át és kellő világitásba helyezi a katonai körök Magyarországgal szemben tanusított eljárását.

Polónyi külömben hiába fáradozott ebben az ügyben; a párt akciója hazuról erőtlén és gyenge volt. Ugy látszik, hogy a párt nem akart cselekedni, hanem csak marokirozni a cselekvést, szárnyszegetten fogtak a vitához és abbahagyták volna akkor is, ha a kormány részéről válasza sem méltatja őket. Ugron és barátai — a kik egykor tüzet okádtak ebben kérdésben — a vitába bele sem elegyedtek; a néhai Ugron-pártból Polónyi volt az egyedüli, a ki kötelességét teljesítette.

Szóval egyesült erővel eltemették az egész ügyet és egyszerűen közös nyugtat állítottak ki arról az ütésről, melyet a magyar nemzet kapott, mikor egy honárulót glorifikáltak, kiról — mint a fenti plakát mutatja — kor- és bajtársai még azt is állítják, hogy őket is elárulta.

És az ilyen dupla áruló harcosnak „emlékét“ nekünk ma tisztelnünk kell, csak azért, mert a magyar miniszterek elég szigoruak ezt a tiszteletet a magyaroktól is kiereszokolni.

Egyelőre hát temessük el a Hentzi-ügyet. Várjunk egy keveset. Sogorék majd találnak módot, hogy a „harcos emlék“ segítségével újra megalázzanak bennünket, a mint számtalanszor megaláztak a „szoborra“. „Jól teszik“ hiszen az ellenzék is cirogatásnak nyugtazza a nyaklevest.

Azért mégis el fog jönni az az idő is, mikor a harcos emléket sietve le fogják rombolni azok, a kik felállították, nehogy mások hordják le.

A helyzet Ausztriában.

(Távirati tudósítás.)

Október 18-án nyílik meg az osztrák Reichsrath. A hivatalnok miniszterium osszig visszavonja a nyelverendeleteket és ezáltal eléri azt, hogy a német ellenzéki pártok, a birodalmi gyűlés megnyitásakor nem fognak obstruálni. Annál inkább ellenállásra

A színészéletből.

Ismertem én egy aranyos, jó kedvű fiut. Színész volt, de soha se tudta többre vinni a kardalosságát.

Egyszer elkerült innen Debreczenből s valami kóbor szintársulattal járta be a falvakat. A nyáron Sárádon meg Mike Péresen terjesztette a kulturát és az adóságot. Egy napra, mint Bolond Istók bekukkant Debreczenbe s akkor mesélte el nekem ezt a kis epizódot:

— Hat tagból áll a szintársulat. Az igazgató, a felesége, az anyósa, a leánya, a fiából és belőlem. Játsszunk operát, drámát, tragédiát vigjátékot, ígérünk, sokat, adunk keveset. Még hogy adunk valamit, mert az is jobb a semminél. Hanem kapni annál kevesebbet kapunk s megtörténik, bizonygyakrabban mint nem, hogy nem forog a kanál az igazgató konyháján.

— Furcsa élet!

— Egy ilyen napon vendégem érkezett. Régi ismerősöm. még a jó világból. No gondoltam, ezt megpompolom, előadás után egy jó vacsora erejéig. A Czifra nyomoruságot játszottuk. Tagadom, hogy a debreczeni színpadon ugy eltudják játszani, mint a milyen élethűen mi adjuk ezt a darabot. Czifra nyomoruság volt nálunk a színpadon, de még a nézőtérén is. Előadás után karonfogtam látogatómat s azon melegiben kitaláltam előtte, hogy fizessen egy jó vacsorát.

— Kedves barátom — szabadkozott ő — szívesen megtenném; de hát nincs több penzém, mint amennyit a szállásért kell fizetnem!

— Sose törődj velem! — kiáltottam ujjongva — megesszük a szálláspénzt és nálam alszol. Így aztán rá lett az alkura . . . Két porció gulyást, hat kenyeret megettem s azután telehassal boldogan szólítottam fel barátomat

hogy menjünk haza. Micsoda képet vágott az, mikor az állásba veztettem. ahol a színpad állott. De én nem jöttem zavarba. Felugrottam a színpadra és lekiáltottam:

— No pajtás beszélj! Hol akarsz aludni: erdőben, kastélyban vagy királyi palotában?

Szegény nagyon keserűen válaszolta:

— Királyi palotában.

És én nem jöttem zavarba. Leeresztettem a Mátyás király palotáját ábrázoló függönyt, a kordinát leterítettem a színpadra s didalmasan szólítottam fel barátomat:

— Jer és feküdj fejedelmi ágyban!

Talán mondanom is felesleges — tette hozzá mosolylyal — hogy az én barátom rosszul feküdt, de nagyon jól mulatott.

Drusza.

Megjelenik mindennap korán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra: ötven krajczár

készülnek a szláv klerikális többség pártjai és első sorban a csehek.

Több mint valószínű, hogy ezek veszik át az obstrukciós német pártok szerepét. Hogy ilyen körülmények között az osztrák parlament miként végzi el a ráváruló sürgős feladatokat a delegáció és a kvótabizottság megválasztását, a véderőtörvény meghozzászabítását és a gazdasági kiegyezés ratifikálását, ezt e pillanatban senki sem tudja. Pedig ezeknek a feladatoknak parlamentáris elintézésétől függ az egész dualisztikus alkotmány fennállása.

Igazán érthetetlen a súlyos helyzetben, hogy a magyar országgyűlés mért napolta el október 30-ig ülését. Ilyen súlyos és válságos időkben a parlamentnek kötelessége helyén maradni és miután háborús időkben az előőrseknek teljes készenlétben várni a közelgő veszedelmet. Böcsből távirja még tudósítónk: A miniszterium egészen bizonyosan e hó 17-én fogja kiadni azt a rendeletet, melylyel a nyelvrendeleteket visszavonja.

A transzvaali háború.

— Éjjeli táviratok. —

London, október 12.

Ideérkezett táviratok szerint a burok már bevonultak Nuttalba. Az első háborús híreket ma délre várják. Tegnap délután órákor a britt birodalom összes tőzsdéin énekelték az angol himnuszot. A londoni tőzsdén egy tőzsdelátogató oda állott ahoz az asztalhoz, melyről rendszeren az inzolvenciákat szokták kihirdetni és egy kalapácssal háromszor az asztalra ütve a köreje sereglet börziánerek örömjongasa között kijelentette hogy a Lruger elnök e pillanatban fizetés képtelen lett.

London, október 12.

Reuter. Az éjjel itt az a hír terjedt el, hogy Gardiffba távirat érkezett, a mely szerint Greene pretóriai angol ügyvivőt meggyilkolták. A gyar matügyi ministeriumba éjjel 2 óráig nem érkezett ennek a hírnek megerősítése.

London, október 12.

Balfour, a kincstár első lordja tegnap az Eastlotian Uniontst Associatióban beszédet mondott; a melyben

azt hangoztatta, hogy Anglii sem nem keresi, sem nem kívánja a háborút. A háborút ráerőszakolják Angliára, még pedig nem is olyan emberek, a kik a szabadságért küzdenek, hanem egy Oligarkia, a mely attól tart, hogy uralma végét járja. Az angol kormány azelőtt a választás előtt áll, hogy vagy ragaszkodik a fehérhaj egyenlőségéhez vagy elveszti azt a híret, hogy Anglia olyan nemzet, a melynek nemcsak akarata hanem hatalma is van arra, hogy mindenütt a hol döntő befolyásra tart igényt, igazság gyakoroltassék. Bármily áldozatokat kell is tenni Angliának a háboru befejezéséig hoznia ezeket az áldozatokat az emberi jogok és civilizáció jogainak érdekében hozza meg.

Dundee, október 12.

Akquit volt szabadelvű belügy-miniszter tegnap itt beszédet mondott a melyben kiemelte, hogy bizik a kormányban, hogy őszintén igyekeznek a háborút kikerülni. Alig tehető föl, hogy Transvaal teszi az első lövést, olyan viszályban a melynek vége csak egy lehet. A főnálló szerződések szerint a szuverénitás még érvényben van. De azonkívül Angliának mint főhatalomnak a jog és méltányosság általános elvei is jogot adnak a beavatkozásra. A burok magatartása a szóban forgó kérdésben olyan volt, a minőt egy civilizált hatalmasság sem engedhetett volna meg.

London, október 12.

Brodriek parlamenti államtitkár Guildfordban beszédet mondott melyben nyilatkozott, hogy a burok ultimátumára csak egy válasz lehetséges és azt meg is adták t. i. az, hogy Anglia efféle feltételek megvilágosításába nem boesátkozik.

London, október 12.

A Daily Telegraphnak jelentik Ladysmithből tegnapi kelettel: A háboru megkezdődött. A burok benyomultak Natalba. Oranjei polgárok Harismithben lefoglaltak egy natalból jövő vonatot.

London, október 12.

A „Times”-nek Sandapruitból e hó 9-iki kelettel azt jelenti levelezője, hogy Joubert főparancsnok engedelmével meg látogatta a bur táborokat. A burok hadereje ezen a határszéli pon-

ton körülbelül 8000 főre rug és nagy területen van elosztva. A bur kommandókon kívül van ott még egy nőmetalföldi és egy ir csapat, mind-egyik 250 főnyi és két német csapat, a melyek közül az egyik Sbiel ezredes parancsnoksága alatt a Klipriver folyó mentén Oranje szabadállam határán áll.

POLITIKAIHIREK.

A kereskedelmi miniszter flumei utja. Hegedus Sándor kereskedelemügyi miniszter, a mint értesülünk, flumei utját, tekintettel arra, hogy a képviselőház pénzügyi bizottsága f. hó 19-én megkezdte a költségvetés tárgyalását, e hónap 25-ére halasztotta.

A kormány segítsége. A pénzügy-miniszter a múlt hétfőn megtartott expozéjában utalt arra, hogy oly idős korban, midőn kedvezőtlen üzleti viszonyok folytán a magán-tevékenység és magán vállalkozási szellem lanyhul és stagnál, az állam van hivatva — magasabb céljainak és érdekeinek a veszélyeztetése nélkül saját erejével közbelépni. Emő nyilatkozat folyamánaképpen közölhejük, hogy az illetékes szakminiszterek között több középítésre vonatkozólag megállapodások jöttek létre, a melyeket a legközelebbi időben fogantatosítani fognak.

A hirdetési bélyeg csökkentése. A pénzügyminiszteriumban ujból foglalkoznak a hirdetési bélyegdíjak, illetve illetékek eltörlésének kérdésével. Egyelőre nem végleges eltörléséről van szó, hanem lényeges csökkentésről, a mi már csak rövid idő kérdése.

TARSAS ELET.

A legujabb népdalok.

Gárdonyi Gézának, a kitünő poétának most megjelent legujabb népdalaiból közöljük mutatványként a következőket:

Sűrű sötét erdő,
Vékony holdvilág.
Járom az erdőnek
Gyöngyös harmatát,
Zsivány módon járok
Bokros utakon,
Pedig csak szerelemes
Szívem hordozom.

Harmatos a szüröm.
Nem sajnálom én;
Harmatos a csizmám,
Azt se bánom én;
Rövid az éjszaka,
Azt sajnálom én;
El kell válnunk rózsám,
Csak azt bánom én!

Kinek láncos keze lába,
Szomorú az éjszakája,

Kézem lábam nehéz lánczon,
Nagy is e szomorúságom.

Gondolkozom: de rem másról:
Rácz körcsmáros leányáról.
Csókot nyomott a szememre,
Lánczot vertek a keremre.

Ha álom ez, hadd virradjak,
Ha valóság, hadd ámodjak
Akár álom akár való,
Verje meg a Midenható.

VIDEK

Szeztizenhet pályázó — három helyre. A nagyváradai törvényszék kerületébe három bírósági végrehajtói állás üresedett meg. A pályázat a napokban járt le s a három helyre száztizenhet ember pályázott, köztük több diplomás ügyvéd és bíró is. A pályázók nagy száma mutatja, hogy mennyi ember van állás nélkül.

Testvérgyilkosság az asszony miatt. Az asszony, oh, az asszony minden baj oka... Éneklí Don Prikatesz a Nap és a Holdban. Igen az asszony, még a mikor nem szerelem játszik is a dologban. Sok-on, a mint a levelezőnk írja, egy testvér a másikat a felesége miatt meggyilkolta. Lukács Mihály és Lukács János a feleségeik miatt összevesztek. A verekedés hevében Mihály fejszét ragadt és azzal úgy ütötte Jánost föbe, hogy az néhány nap szenvedés után meghalt. A testvérgyilkost letartóztatták.

A Kossuth szobor leleplezése Tenkén. A tenkei hazafias társadalom már régóta fáradozik a Kossuth-szobor felállításán. A fáradozás nem volt hiába való, mert áll a község piacán immár a díszes szobor. A szoborbizottság tegnap ülést tartott s tanácskozott a szobor leleplezésének módjairól. Elhatározták, hogy a Kossuth Lajos szobrának leleplezését október 29-én tartják meg. A leleplezésre Kossuth Ferenczet is meghívták, a ki több képviselőtársával együtt megígérte, hogy jelen lesz a nagyszabású ünnepélyen.

Életmentő ujságíró.

Saját tudósítónktól. — Szörnyű szerencsétlenség érte a Dunántul egyik ismert hírlapíróját, Kompolthy Tivadart. Balaton Almáiban, hol neki is van háza szőlője tegnap tűz ütött ki, amelyben most már csak a vinczellér lakik családjával. Már magasan lobogtak a lángok a mikor egyszerre hirtelen terjedt, hogy a vinczellér gyermeke benn van az égő házban. Senki sem mert bemenni a gyermekért.

Ekkor jött oda Kompolthy Tivadar, a ki, mikor a gyermeket veszedelméről értesült, berontott a már már összeomlani készülő villába s keresni kezdte a gyermeket, de nem találta sehol. Végre is ki akart jönni, de erre már nem volt ideje: az égő épület gerendázata egyszerre összeomlott és maga alá temette Kompolthyt, ki éppen az ajtó küszöbét akarta át lépni.

A szerencsétlen ember mire az égő gerendák alól kiszabadították, irtózatossá égési sebeket kapott. Alig volt már benne élet. Felesége Veszprémben táviratozott orvosokért, a kik néhány óra múlva meg is jöttek. Kompolthy már akkorára magához tért.

Az orvosok kijelentették, hogy életét aligha lehet megmenteni.

SZÍNHÁZ.

A házi béke premiérje elmaradt. Tegnap este érdeklődéssel ment a színházba nagy és distingvált publikum, hogy egy szellemes, finom s jóhírű francia vígjátékban gyönyörködjék. A premier azonban váratlanul és az utolsó percekben támadt akadály miatt elmaradt. Kis Irén, a kinek nagy szerepe van a vígjátékban, kevéssel az előadás előtt olyan rosszul lett, hogy színpadra nem léphetett. Arról, hogy ebben a nagy szerepben helyettesítsék, szó sem lehetett. A házi béke előadása helyett hirtelen a „Csók”-ot, Dóczy pályadíj nyertes vígjátékát vették elő. A szereplőket kocsihoz kellett összeszedni s így az előadást is jó negyedórai késéssel kezdték meg. A szereplők buzgólkodása feledtette velünk, hogy a vígjátékot minden próba, előkészület nélkül, hirtelen vették elő.

Perényi Margit első fellépte. Kaposi Józsa helyére tudvalevőleg Perényi Margitot, a kolozsvári színház kedvelt szubrettjét szerződtette a debreczeni színház igazgatója. Perényi Margit már a múlt hó során Máramaros-Szigeten vendégszerepelt társulatunknál. Akkor a közönség és a sajtó a legnagyobb elismeréssel szót játszókról és hangjáról egyaránt. Meglepett mindenkit az a báj, kedvesség és szeretetreméltóság, amely egész lényén elömlik. Ezek a kedvező hírek eljutottak Debreczenbe is, érthető tehát, hogy közönségünk olyan érdeklődéssel néz első fellépése elé. Perényi Margit szombaton érkezik Debreczenbe s már hétfőn fellép, valószínűleg a Lili című énekes vígjátékban.

Ingyen előadások a színházban. Kompolthy János színházigazgató — an int már jelentették — kérelmet küldött a városi tanácstól arra, hogy minden hónapban egyszer ingyen előadást rendezhessen a színházban, a melyet mindenkor a hónap utolsó szerdáján tartana meg. Ezek az előadások a debreczeni iskolák növendékei teljesen ingyen vehetnének részt. Az igazgató terve szerint szétosztaná az összes jegyeket a tanintézetek közt azzal a kérelemmel, hogy a tanári kar azokból első sorban szegény fiuknak, másodsorban jeles tanulóknak juttasson. Kompolthy e kérvényét a városi tanács elismeréssel fogadta s határozathozatalra — amely kétségtelenül kedvező lesz az ifjúságra — kiadta a színházi bizottságnak. A színházi bizottság értesülésünk szerint a jövő héten dönt e kérvény felett. Az első ilyen ifjúsági ingyen előadást már a hónap utolsó szerdáján megtartja a debreczeni színtársulat, a mikor is Katona József örökbeesü drámáját: Bánk Bánt adja elő.

Műsorváltozás. Kis Irén hirtelen megbetegedése miatt tegnapi és márai is elmaradt a Házi béke előadása. E helyett ma este Ohnet György hatásos színművét a Vasgyárost játsszák. A mai előadás színlapját lapunkban a szokott helyen találják meg olvasóink.

Előkészületek operákra. A debreczeni színtársulat dalos személyzete most Traviata, Ninon és Sulamith operák előadására készül. Ezen operák a jelzett sorrendben kerülnek előadásra színpadunkon.

Dohányzó szoba a színházban. Életrevaló eszmét pendítenek meg mostanában a nagyobb színházaknál. Ugyanis úgy a közönségre, mint a színészekre nézve kellemetlen az, hogy három órán keresztül nem szabad dohányozni, tiltván ezt a színház tűzbiztonsága. Azt pedig kívánni sem lehet hogy különösen az erősebb dohányzó három órán keresztül csak egy cigarettát se szívhasson el. Most meggyünk a színház elé s ott cigarettázunk, akár esik, akár fu, a színészek pedig a színház háta mögött a hóban fagyban dohányoznak. Ez végtelenül káros az egészségre, mert az ember, ha a sokszor nagyon is meleg színházból kimegy a esikorgó hidegre, könnyen veszélyes hűlést kaphat, a mint ezt már nem egy példa igazolja. Szükséges tehát a színházban egy dohányzó szoba létesítése, hol az ember veszély nélkül áldozhat eme szenvedélyének. A kassai és a pécsi színházaknál magok a rendőrfőkapitányok indítványozták ezt a színházi bizottságnak s az említett helyeken már rövid idő alatt is színházi dohányzó. Ha ott lehet s nem veszélyeztetni a tűzbiztonságot, miért ne lehetne s miért veszélyez-

tetné Debreczenben? Kellő elővigyázat mellett semmi veszéllyel nem járna s a közönség nem lenne kénytelen koczára tenni egészségét egyetlen cigarettá elszívása közben. Ajánljuk ezt az eszmét az illetékes körök figyelmébe s kérjük a közönség érdekében, hogy egy színházi dohányzó létesítése céljából tegyen mielőbb lépéseket.

Heti műsor: Pénteken, okt. 13-án bérlet 11. sz. „B. A vasgyáros szimfonia. Szombaton okt. 14-én bérlet 12. sz. „C. III. Richard király. Tragedia 5 felvonásban. Irta Shakespeare Vilmos. Fordította Szigligeti Ede. Vasárnap, okt. 15-én két előadás; delután 3 órakor félhelyárakkal Hamu pipóke. Tündérrege. Zenével 9 képen. Este 7 és fél órakor bérlet-szünetben Az asszonverve Eredeti jó népmű dalokkal 3 felvonásban. Irta Lukácsy Sándor.

UJDONSAGOK.

* **Teljes tanácsülés.** Ma délelőtt teljes tanácsülés lesz a városházán, a melyen a 18-ára hirdetett rendkívüli közgyűlés tárgyait készítik elő.

* **Véres verekedés a téglavetőben.** A városi téglavető tegnap véres verekedés színhelye volt. A tapasztó és a téglavető cigányok összetűztek Lakatos Jánossal, de különösen összetűzött vele saját familiája. A szóváltás után tettelegességre vetemedtek. Asóval, kapával, bottal, kövel rohantak rá s a szerencsetlen ember véresen terült el a földön. Csak a fejen négy kapavágás véres nyoma maradt. Mire Lakatosnak segítségére mentek, a támadók megfutamodtak. Egyikük futás közben elvesztette az igazoló jegyét, amelyen Dömötör Lajos név állott, így aztán rövidesen megkerül valamennyj támadó. Lakatos Jánost behozták jó emberei a városba és dr. Balkányi Emil kerületi orvos a központi rendőrségnél kötözte be a súlyosan sérült ember sebeit. A véres verekedés ügyében a mezőrendőrkapitányság fogja végezni az előzetes rendőri vizsgálatot.

* **Debreczen szegényei.** Egy csomó szegény ember folyamodott a városhoz segélyért. A folyamodók kérvénye felett szombaton délutáni ülésében határoz a szegényügyi bizottság.

* **Uj népszámlálás.** A kereskedelmi miniszteriumban készülődnek már a 1900. évi népszámlálásra. A miniszter legközelebb benyújtja a képviselőházhoz az erre vonatkozó törvényjavaslatot. A népszámlálási nyomtatványok s bejelentőlapok, melyeket ingyen fognak szétküldeni a községekbe már készen is vannak. Az új népszámlálási törvényben szigorú intézkedések lesznek a hamis bemondások,

késleltetések, valamint azok megbüntetése végett, kik szándékosan ki akarják magukat vonni a népszámlálás alól. A hatósági közegek szigorú felelőssége is ki lesz mondva. A legutolsó népszámlálás, mely az 1890. évi december 31 iki állapotot vette alapul, 1891. január elsején kezdődött és tizedikén fejeződött be. Az új népszámlálás elé nagy érdeklődéssel tekintenek a tudományos és szakkörök, mivel ez lesz az első népszámlálás a magyar királyi központi statisztikai hivatal újjaszervezése óta.

* **Igaza van.**

Erdőkerülő (tehenet hajtó falusi gazdához. Hő atyafi, hat nem tud olvasni, nem látja ott a táblát. „Csak gyaloglóknak“ mehetnek ezen az ösvényen át.

Falusi gazda Hiszen látom, de az én „Cifra“ tehenem is gyalogszerrel jár.

* **Elgázolt öreg asszony.** A múlt év végen Plesa Mihály fuvaros szekérével a Burgondia-utczán elütött egy öregasszonyt, a ki ebből kifolyólag hosszabb ideig tartó sérülést szenvedett. Az elgázolást, mint a lefolytatott vizsgálat igazolta, a fuvaros gondatlansága okozta és ezért súlyos testi testisértésért került tegnap Plesa a t ö r v é n y s z é k elé. Plesát a törvényszék tegnap megmagtartott végtárgyaláson, melyen dr. Szeőke István bíró elnökölt 14 napi fogház és öt frt pénzbüntetésre ítélte.

* **A papok borjáruléka.** Sokat vitatkoztak a különböző hatóságok azon, hogy a „canonica visita“-ban írott „viveam habentes“ miképen értelmezendő. Voltak, akik a szőlőterületet s voltak, akik a termő szőlőt értették a latin kifejezés alatt. Így esett meg, hogy a kipusztult szőlőterület után is, a melyben kukorica termett, megkövetelte a lelkész a borjárulékot s így történt meg, hogy a hívek a járulékot megtagadták azon a czímen, hogy a filoxeria kipusztította a szőlőt, nincs termés. Most a miniszter egy baranyamegyei esetből kifolyólag akképpen döntött, hogy csak a termésre alkalmas szőlő után jár a borilletmény.

* **Hat hónapi börtön a mostoha miatt.** A büntetőtörvénykönyvnek több §-ába ütköző cselekményért vonta felelősségre tegnap a debreceni kir. törvényszék dr. Szeőke bíró elnöklésével Székely Sándor bösörményi leányt. Panaszosként vádlott mostoha anyja jelent meg, a kit fia a reájok maradt örökség hasznélvezeti jogából akart volna kiturni. Egy izben éjjel támadott mostoha anyjára és szobája ajtaját dörömböztve veszélyesen fenyegette is. A törvényszék tegnap Székelyt hat havi börtönre ítélte.

* **Vasuti altisztek értekezlete.** Mind-azok, kik meghívót tévedésből vagy egyéb okból nem kaptak, ez uton is értesítettnek, hogy a létesítendő „Vasuti altisztikör“ alapszabályainak végleges megállapítása céljából f. hó 21-én este 7 órakor Debreczen állomás iskolatermében tartandó értekezletre megjelenni sziveskedjenek.

* **Három boglya szénáért 14 nap.** Tűzvész okozás vétségé miatt került a vádlottak paljára tegnap három sámsoni legény, a kiknek gondatlanságuk folytán a sámsoni határban ez év elején három kazal szalma a tűz martalékává lett. Fehér László két társával a száraz termés között rá gyujtott s az égő dohányból kiesett szikrától tüzet fogott a boglya és így keletkezett a tűz. A törvényszék tegnap Fehér Lajost 14 napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős lett.

* **Fortuna Otthona.** Az osztálysorsjáték utolsó húzásán a 600,000 koronás jutalom nyeresemény a rendkívül szerencsés és hirneves Gaedicke A. főgyűjtődéjében (Budapest, Kossuth Lajos-utca 17.) vasárolt 62551 számú sorsjegyre esett. Ezen főelárusító kifizetett már vevőinek egy 400,000 koronás főnyereseményt, kétszer 100,000 koronás főnyereseményt, háromszor 600,000 koronás főnyereseményt. I. osztályu sorsjegyek ezen szerencsés főelárusítónál már most kaphatók.

* **Nem jól értette**

Orvos. Mit evett ma délben?
Beteg. Marhabust.
Orvos. Etvágygyal?
Beteg. Nem, ezetes tormával.

* **A póttartalékosok és a hadgyakorlat.** Csanádmegye közönsége Návay Lajos dr. főjegyző indítványára feliratot intézett a kormányhoz az iránt hogy a megyei munkával foglalkozó tartalékosok és póttartalékosok azon időre, míg rendes nyári hadgyakorlatokat teljesítik, bizonyos kártérítésben részesíttessenek. A megye feliratára a honvédelmi miniszter a héten adta meg a választ, melyben a kérelmet megtagadja.

* **Milyen a szüret eredménye?** A szüret az egész országban megindult s azok a szüreti mulatságok, amelyek a filoxera pusztítása után évekig elmaradtak, újból megkezdődtek. A szüretelő gazdák, néhány hely leszámításával, megelégedettek s ha a minőség itt-ott kifogásolható is, a mennyiség ellen nem nagy a panasz. Általában jó közép termést kapnak mindenféle, különösen Gyöngyös környékén, ahol az ujonan telepített szőlők annyi mustot adnak, hogy elég hordó nincs is. Elég jó hírek érkeznek Biharból, Aradhegyaljától s Tokaj környékéről is. Baj azonban mindazonáltal több helyen előfordul s ebben a rendkívül időjárás játszik főszerepet.

Azzal ugyanis, hogy a szüretet mikor kezdhetik meg, nem igen voltak tisztában. Az esős és borongós szeptember végén azt hitték, hogy a szedéshez az idén később foghatnak, aminek következtében az így tájékozott borkereskedők sem készülhettek elő a vásárlásra. A kellemes október a szüret idejét legalább is egy héttel előre toltta, aminek a következménye az volt, hogy a szőlő tulajdonosok, mint a kalmárok kapkodni kezdtek s megijedtek. A termés nagyságát bizonyítja egyébként az is, hogy a must ára majdnem az egész vonalon leszállt s az idén a must hektoliterjét 2—4 forinttal olcsóbban adják, mint tavaly árulták, amiből önként következik, hogy az 6 bor ára is esett, ha nem nagy mértékben is. A fővárosban ezt az áresést aligha fogja megérezni, mert a budapesti borkereskedők és koreszmárosok a régi ár fenntartásában rendkívül konzervatívek s így jó idő fog eltelni addig, amíg a filloxerás világban megállapított s fölemelt árból valamicskét engedni fognak.

*** Gyermekmondás.**

Erzsi! Mama, miért őszül a te hajad?
Anyá! Azért, mert te sok bosszúságot okozol nekem.

Erzsi. Oh mama, nézd csak szegény nagymamát, annak egészen ősz a haja. Beh rossz lehetél te gyermekkorodban!

*** A „angol társalgó“-kör** szombaton f. hó 14-en este 7 órakor tartja meg az első tea estélyét. — Csiky Lajos ur skóciai élményeit fogja elbeszélni. — Sebesy B. Vilmos ur szaval, dr. Glück József felolvasást, Komlóssy Miklós pedig könnyed modorban szabad előadást tart. Rothschnek Jenő pénztáros Bécsbe költözvén, a pénztárnoki teendőket ideiglenes vezetésére László Albert ur kérésére fel.

*** Mikor és hol vannak országos vásárok?** A köznapokban a következő helyeken tartanak országos vásárokat.

Október 15-én: Báránkyut, Bercezel, Csatád, Dicső-Szentmárton, Erdei lény, Elek (Arad m.) Erdőtelek, Fehértemplom, Hódmező-Vásárhely, Kiskőrös, Kőbölkut, Kunhegyes, Lacsháza, Muraszombat, Obecse, Ócsa Pankota, Szalk Szentmárton, Szarvas, Tiszanána, Vác, Zichyfalva.

Október 16-án: Alsó Szentgyörgy, Csanád, Csuz, Feketető, Győr, Titel, Halmagy, Kapuvár, Kistelek, Kőszeg, Miskolc, Szinyérváralja, Tápiószéle, Tarnóc, Zsolna.

Október 17-én: Bolzás-Ujlak Poprád.

Október 18-án: Bártfa, Börzsöny, Körmend, Privigyé, Sasvár, Siófok, Uj-Arad.

Október 19-én: Csütörtök, Hunfalu, Nagy-Lomnicz, Tállya.

Október 20-án: Baracska, Berkesz (Szatmár m.) Egyed, Lőcse, Rimaszombat, Tasnád.

*** Megszűnt csőd.** A debreczeni kir. törvényszék mint csődbíróság Tóth Dezső volt földesi lakos kereskedő ellen az 1890 ik évben elrendelt csődöt a tömegvagyon felosztása következtében megszüntette.

*** Szerencse fel!!!** A 600.000 ezer koronás főnyereményt a Gaedike féle Bankház által eladott sorsjegy nyerte meg, sorsjegyek eredeti árban helybeli képviselőjüknél *Schwarz Daniél dohány tőzsdéjében* kaphatók. Ugyan ott mindenféle igérvények és sorsjegyek kaphatók.

*** Akinek női és gyermek felöltőre van szüksége** ne mulassa el fölkeresni *Rózsa Lajos* áruházát Debreczen kistemplom bazár, a hol most meglepő olcsó szabott árban lehet vásárolni.

*** Színház után.** A Dréher sörcsarnok „Téli kert“ éttermében választékos friss vacsora korona sör (a la pil-seni) folyton csapolva hetenként három szor zene, melyre a nagyérdemű közönséget szívesen látja Márkus Jenő.

TÁVIRATOK.

Az osztrák urakházából.

Bécs, október 12. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Ő felsége tegnap kelt kézirattal a reichsrath legközelebbi ülészakára Windischgrätz Alfréd herceg titkos tanácsost az urakháza elnökévé, herceg Auersperg Károly és Hoyos-Strinzenstein Ernő gróf titkos tanácsosokat az urakháza alelnökeivé nevezte ki.

Varga Ottó ügye.

Budapest, október 12. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Varga Ottónak a budapesti Ferencz József tanintézet méltatlanul megrágalmazott tanárának ügyében ma Wlassics miniszter a fegyelmi tanácsal egyet érve meghozta a döntést. Konstatálták ugyanis, hogy sem királlysértés, sem pedig vallássértés nem forog fenn illetőleg nem bizonyítható be. Mindazon által figyelmeztették Varga Ottót a jövőre nézve előadásainak példákkal való illusztrálására minden jó szándéka mellett is a tanulók éretlenebb részére nézve károsak lehetnek. A miniszter Varga Ottót áthelyezte az I. ső kerületi állami főgymnasiumhoz.

A Vészi—Demeczky párbaj.

Budapest, október 12. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A Vészi József—Demeczky Mihály felé pá-

baj ma ment végbe. — A felek pisztolyra verekedtek huszonöt lépéstávolságról kétszerigolyóváltással. Mindketten sértetlenek maradtak és kibékülés nélkül távoztak a párbaj színhelyéről.

Öngyilkosság a szegényházban.

Budapest. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Boreczky Józsefné született Sturza Anna ma éjjel egy őri-zetlen pillanatban az „Erzsébet“ szegényház II. emeletéről az udvar kövezetére vetette magát, a hol összezu-zott tagokkal holtan terült el. Tetté-nek okát nem tudják, de valószínű, hogy pillanatnyi elmezavarában kö-vetete el végzetes tettét.

A francia összeesküvők pöre.

Páris, október 12. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A „Figaro“ jelentése szerint az állami törvényszék vizsgálóbizottsága elhatározta, hogy Chevillyt szabadlábba helyezi, ellenben Monicourt fogságát fentartja.

Ismét betörés egy ékszeres boltba.

Budapest. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Blak Henriknek a József-körut 59 szám alatt lévő órás és ékszerész üzletében az éjjel betörők jártak. Felnyitották az üzlet kirakatát s azon át ez üzletbe hatoltak, a honnan 40 drb ezüst lánczot, 60 darab double ezüst gyűrűt, 10 pár arany fülbevalót, 3 melltűt, karperaczekeket, fülbevalókat, késeket kávéskanalakat loptak el. A rendőrség az ismeretes bottal üti a betörők nyomát.

Zubovits Fedor afférje.

Budapest. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Hónapokkal ezelőtt történt, hogy dr. Neth János nógrád-verbőcei járásorvos, valami ügyből kifolyólag rágalalmazási pert próbált akasztani Zubovics huszárcapitány nyakába. Az ügy három forumot járt meg s vég-eredménye az lett, hogy a királyi tábla is becsületsértéssé minősítette az állítólagos rágalalmazást. Zubovits szeptem-ber hó 29-én Balassa-Gyarmaton, a megyei közgyűlésen értesült a királyi tábla határozatáról. Verőczére sietett, a hol egyenesen a kaszinóba ment, hogy Neth doktort fölkeresse. A dok-tor többet magával tartózkodott a kaszinó helyiségében. Zubovits elébe állott s tekintetes asszony, községbá-bája, s több nem épen válogatott sértő kitéjezésekkel illette az orvost, a ki előtt ki is köpött s aztán eltávozott. Neth doktor a ki tartalékos honvéd

főorvos szó nélkül zsebre vágta a sörteket s nem provokálta Zubovitsot. Egy hét múlva Zubovits arról értesült hogy a mikor ő már eltávozott a kaszinóból, a doktor sértőleg nyilatkozott felőle. Másnap Kölber Gyula tart. huszárhadnagy és Kimnach László tartalékos hadnagy által provokálta Nethet, a ki segédül két aktív honvédtisztet nevezett meg. A segédek találkoztak, de megállapodásra jutni nem tudtak. A segédek ma délután 5 órakor újból találkoznak. Zubovits segédei 9 pontban fogják hiteles okmányokkal és a lapokban megjelent cikkekkel beigazolni, hogy Zubovits kilenc esetben sértette meg Nethet s ő tartalékos honvédfőorvos léte nem vett elégtételt, sőt megsemmisítette az elégtétel levést. Az ügy mint értesülésünk a katonai becsületbiróság elé fog kerülni, mert ma katonáéknál nezsét vették a dolognak.

A galicziai takarékpénztár pöre.

Lemberg, október 12. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Szezezanowski vádlottat ma már nem hallgatták ki, mert megbetegedett.

Wendrychowski vádlott az elnök kérésére kijelenti, hogy folyó évi január haváig nem tudta, hogy Kühneli, Fröhlich és Lilien dr. számláit Szezezanowsky részére vezetik, mert ennek külön számlája volt. A Kühneli és Fröhlich számlája adott előlegek kifizetésében és elkönyvelésében neki nem volt része. Az elnök ezt feltűnőnek találja.

A törökországi zavargások.

Konstantinápoly, október 12. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Az Agence de Konstantinople hivatalos értesítés alapján minden ellenkező híreszteléssel szemben konstantinápoly, hogy sem újabb csapatokat nem küldtek Hedszba és Jemenbe, sem más rendkívüli intézkedéseket nem tettek ezekre az országrészekre nézve, mert ilyenmire nem volt ok, minthogy az ott állítólag előfordult zavargásokról szóló hírek nem nyertek megerősítést.

Budapesti tőzsde.

Budapest, október 12. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Készáruüzletben gyenge kínálat mellett málmok nem mutattak vételkedvet és az elkelt 13.000 mm. búzát változatlan áron vásárolták. A határidőüzlet csekély változások után tartott maradt. Az előzősdén a tranzváli eseményekre az irányzat gyenge volt és az összes nemzetközi értékek árfolyamai ellanyhultak. A forgalom mérsékelte maradt.

Budapest, október 12. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Buza 8.22, búza áprilisi 8.69, új tengeri 5.26, rozs 6.55, zab 4.90.

VEGYES.

Hajóösszeütközés a Dunán. Turnszvevény el az aldunán tegnap borzasztó szerencsétlenség történt. A Deligrad s-erb hajó összeütközött Hildegardé osztrák hajóval. A Deligrad személyzetéből több ember a vízbe fulladt, míg a Hildegardnál emberéletben ugyan nem esett kár, de a hajó összerongálódott. A Hildegard a Deligradról az árukat és a személyzetet fölvette. Az összeütközést hír szerint a sűrű köd okozta. A Deligrad teljesen használhatatlanná vált.

A trombitás halála. Nemrégiben tűz volt Ipolyságon. A városi tűzoltók hamar oda is érték a tűzhöz s miután három ház és több melléképület odaégett, el is oltották. Egy emberélet még is esett áldozatul. Breznai Györgyöt, a tűzoltók trombitását megütötte a guta, miközben a kürtjét fujta. Az orvosok azt mondják, hogy az ijedség ölte meg szegényt.

Testvérgyilkosság egy tyukért. Az aradmegyei Tok községben tegnap borzasztó gyilkosság történt, Lukács Mátyás és János testvérek, akik különben szomszédai is voltak egymásnak, már régóta viszálykodtak. Tegnap Lukács János udvaráról egy tyuk átrepült testvére portájára. Jánosnak felesége megakartá fogni a szökevényt, de eközben sógora szárnyasait is zavarta. Ez haragra lobbánva fejszét ragadott s testvéreire támadva, rövid küzdelem után agyonvágta. A testvérgyilkost elfogták.

A gyásznapi halottja. A véletlen szerencsétlenség akarta, hogy egy öreg negyvennyolcas konvédnek szép halála legyen. Temesvárról írják, hogy ott Lukácsévits János negyvennyolcas honvédkáplár tegnapelőtt meghalt. Az öreg ur már hetek óta betegen feküdt de a nagy napra fölkelte az ágyából jóllehet orvosa és családja lebeszélte arról a szándékáról. De ő mindenáron ott akart lenni a templomban, el is ment a küldöttséggel. Amikor vége volt az ünnepségnek, hazament s utközben megjegyezte:

— Most már nyugodtan halok meg!

Meg is halt szegény, az Isten nyugtassa. Szép halála volt.

Nagy tűzvész. A hevesmegyei Ecséden a Mithoffer birtokon nagy tűzvész pusztított tegnap az összes gazdasági épületek leégtek, s negyven tehén áldozatul esett a tűznek.

Ingatlanok forgalma.

A debreczeni kir. törvényszék telek könyvi osztályánál.

Dobranszky Illés és neje Oláh Erzsébet veszik a debreczeni 102. sz. tjkvben foglalt 111. régi sorszámú házat és ondódi földjét özv. Kovács Péterné Kovács Zsófiától 400 frtért.

Turgyán Tivadar és neje Kovács Erzsébet veszik a debreczeni 7654. sz. tjkvben 5060. l. hrsz. a. foglalt varga kerüli szőlőt Koroknai Imre és neje Nagy Zsuzsánnától 1425 frtért.

Nagy András veszi a debreczeni 7374. sz. tjkvben foglalt 169. ööl csapo-kerti szőlőt Molnár Jánosné Kis Rozáliától 920 frtért.

Kardos László veszi a debreczeni 7206. sz. tjkvben 6700 hrsz. a. foglalt 2 hold 400. ööl ondódi földet Molnár Imre és társaitól 800 frtért.

IPARÜGYEK.

Oszlopok szállítása. A m. kir. posta és távirida igazgatósága az 1900. évre szükségellendő mintegy 63000 drb 10 méter, 580 drb 8 méter hosszú telltett oszlopokat szándékozván bevásárolni, a szállítani akarók irásbeli ajánlataikat f. hó 18 ig a kereskedelmiügyi miniszterium segédhivatali igazgatóságához nyújtják be.

* Zab, széna, szalma, tölgy szállítás. A mármarosai m. kir. sőbányahivatalok 1900. évi kötelgyártmány és szertári anyagok, továbbá zab, szalma, széna, tölgy és bükkfa szükségellének beszerzése céljából f. hó 19-én a főbánya hivatalnál ajánlati verseny tárgyalás fog tartatni.

Vizmentes ponyvák. A m. kir. államvasutak gépgyára szükséges 480 drb különféle méretű vizmentes ponyvák szállítása iránt f. hó 20-ára nyilvános pályázat hirdettetik.

Olaj, kenőcs és fáklya szállítás. A m. kir. államvasutak igazgatósága f. hó 24-iki lejáratlalt 30000 db szurokfáklya, 1000 mm. rézgálicz, továbbá olajok, kenőcsök, fénymázak stb. beszerzésének céljából nyilvános árlejtést tart.

Mulattató.

Idők Jele.

Háztulajdonos (A Nefelejts utcából a lakáskeresőhöz): A lakás ára 350 forint.

Lakáskereső: Ugyan mit gondol Ezért a III-ad emeleti nyomorult lyukért hogy mer annyit kérni?

Háztulajdonos: Tudja mit? Fizessen 350 forintot és... átíratom magára az egész házat.

Gimnazista leányok.

— Nos, hogy haladsz a házi dolgozattal?

— Nagyon jól: három gimnazista tanuló írja — versenyezve.

— Hogy-hogy?

— Hát aki a legjobban megírja annak ígertem oda a Pépi tante házi bálján a szupécsárdást.

A Botori leányok.

— Társadalmi regény —
Irta: Than Gyula.

— Mégis mit akarsz tenni? —
kérdezte újból Ilona.

— Meglátod! Aki vakmerő játéka kezd, az bizonyára elkészült arra is, hogy mi történik, ha nem sikerül. A tiéd nem sikerült, na reszkes tehát a következményektől. Azt akarom, hogy menjetek előre. Előre az ebédőbe! Ott van az egész család! Hallottátok? Parancsolom!

Botoriné szeméi szikráztak, arca harag ömlött el, kezét felemelte s utat mutatott a két asszonynak:

— Takarodjatok!

Ilona dacosan felemelte fejét ellenkezni akart, de nem bírta ki édes anyja szigorú tekintetét. Gyorsan le-sütötte a szeméit, lehajtotta a fejét és esőndösen megindult az ajtó felé.

Tilda követte. Botoriné pedig nyomukban haladt. A másik szobába mentek ahol Pály Endre és neje még mindig Tarnay Gerővel beszélgettek. Természetes, hogy meglepte őket a két asszony váratlan megérkezése s a nyomukban haladó Botoriné.

Tarnay Gerő amint észrevette a belépő feleségét, megörült és sietve ugrott fel, hogy elibe menjen, kezét nyujtsa neki s azután magához ölelje megsimogassá, megcsókolja és szeliden kérdezzé meg:

— Ugy látom jobban van édes aranyom! Milyen jól esik nekem így látnom magát.

Ilona eltakarta szemét s ráborult férje vállára:

— Vigyen el innen! Nincs erőm itt maradni! Nem akarok itt maradni!

— Az égre, miért?

— Ne kérdezze!

— Hiszen itt szívesen látják. — Megbocsátottak nekünk.

— Nem! Nem! A mama kiűzött. Nem nézi, hogy beteg vagyok, hogy állani is alig bírok! Elkerget!

Tarnay haragos tekintetét vetett Botorinéra:

— On teszi azt asszonyom! Megtagadja gyermekétől a nyugulmat, amelyre most feltétlenül szüksége van. Kiveri abból a hajlékból, amely nem az öné, amelyben nem ön parancsol? Így fizet meg azért, hogy hosszú időn át az én aranyaimban turkálhatott? Ez lelketlenség. Ez nem az édes anyára, ez vadállatra vall.

— Uram! — kiáltott fel Pály Endre — a kibékülés még nem jöveim arra, hogy ön ilyen hangon sértegesen bárkit is, legkevésbé anyámat ebben a hajlékban.

— Hadd el édes fiam! — kiáltotta Botoriné — ennek az urnak magyarázattal tartozom.

— És ahogy hirtelen észbe jutott gyors egymásutánban mondta el az

Ilona és Tilda ravasz fondorlatait, amelyekkel Pály Endrét beakarták hálózni s amelyekkel tönkre akarták silányítani egy család boldogságát.

— Azért jártak ide! Nyomára jöttem — folytatta tovább. — Egyszer már kiutasította őket s mert nem volt rá reményük, hogy újra átléphessék ennek a paradicsomnak a küszöbét, ennek az urnak a drága hitestarsa erőszakos uton teremtet bal esetet, ide hozatta magát, számított a mi könyörületességünkre és talán újra belopja magát a mi szeretetünkbe, ha én nem gyanakszom, ha én át nem látok sötét tervein, ha véletlenül fül-tanuja nem vagyok annak a párbeszédnek, amely a két asszony közt lefolyt. Megtudtam, hogy megint csak azért lopódzott ide ez a drágálatos, te rémtés, hogy Pály Endrét körül hálózza, drága gyermekemet, édes Evelinemet, kis angyalom, szép unokámat világgá kergesse.

Pály Endre közel lépett Botorinéhoz:

— Kedves mama! Ne igerélje magát! Tudok mindent! Ertem felháborodását! De bizza rám a tenni valókat. Drága családom boldogságát nekem kell megvédelmeznem és meg is védelmezem. Maradjon nyugodtan, meglátja, hogy én mindent úgy végzek el, hogy örömet leli benne.

(Vége köv.)

A radványi tündér.

— Regény. —

Irta: Than Gyula.

Margit és édesanyja ezután megállapodtak abban, hogy ennek a látogatásnak még ma meg kell történnie.

A szép, szorgalmas leány először a házi dolgokat intézte el. Takarított, kávét főzött s mikor megreggeliztek, rendbe szedte ruháját, kibontotta szép aranyszőke haját, köszönt édes anyjának, aki szerencsét kívánt neki vállalkozásához s elindult.

Drága kis mamám! Légy türellemmel. Egy óra alatt megjáróm a várkastélyt. Sietni fogok, ahogy csak tudak.

— Segítsen az Isten!

Margit elment édesanyja pedig ott maradt a párnák közt a nagy zsöllyében, az ablak mellett. Összekulcsolta kezét a paplan alatt, égre emelte szeméit s imádkozott. Áldást kért a Mindenhatótól leánya útjára.

II.

Homor maga sem tudná hirtelen megmondani, hány óra távolt abban az ódon várkastélyban, amely a radványi kis hegy oldalán, tenyves erdők között állott. Az idő vasfoga már nagyon meglátszott ezen az épületen.

Homor ugyan sokat alakított rajta, de régi formájából még se akarta kivánni. Ugy szokta és szerette meg minden őse, ő maga is, hadd maradjon meg úgy az ő utódainak is.

Annál fényesebb volt a várkastély belseje, ahol a boltíves szobák modern butoraikkal bámulat és irigylés tárgyát képezték a várkastély gyakori látogatói előtt. Nyolcz esztendő óta, hogy Homor másodszor is megnősült, gyakran az év minden szakában esett egy-egy nagyobb mulatság benne. Második felesége imádta a zajt, reszketett az eleven pezsgő életért. leánya is megnőtt már, betöltötte a tizenhözadik életévét, ideje, hogy még gyakoribbak legyenek ott a mulatságok.

Homort ketten ő és a leánya körül vették s ha eleinte szabadkozott is, később engednie kellett. Csakhogy Homort gyakran körülvették nizzelgésel felesége és a leánya s neki éppen olyan gyakran kellett engednie. Azon a czimen, hogy Verát mielőbb férjhez kell adni, most már gyakrabban esengett a pohár, szólt a zene s hangzott a vidám dárdó a várkastélyban.

(Folyt köv.)

Szinlap.

Ma pénteken „B” bérletben adatik:

A VASGYÁROS.

Szinmű 4 felvonásban. Irta; Ohnet.

Személyek.

Bealien, marquise	Csigaházi E.
Claire, leánya	Fai Flóra.
Octave, fia	Tóth Elek.
Bligny, herceg	Tanai F.
Prefont báró	ifj. Szathmáry.
Sophie, neje	Cserényi A.
Derblay Philippe	Komjáthy J.
Susanne huga	Szabó Irma.
Moulinet, gazdaggyáros	Fenyéri M.
Athenais leánya	Komjáthyne.
Bachelin jegyző	Bartha J.
Pontac	Rubos
Gorbort, gyári munkás	Lendvai.

Holnap, szombaton „C” bérlet

III. Richárd.

Divatos

női ruha szövetek,

selymek,

női ruha flanellek,

cosmanosi mosó

velezek,

Himalaya téli kendők

olcsó szabott áron kaphatók:

SZABÓ LAJOS Fiai

cégnél DEBRECZEN.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Az apró hirdetések között 10 szóig minden apró hirdetés 20 krajczár, azontul minden szóért 2 kr. fizetendő. Az apróhirdetések díja előre fizetendő. Cimmal ellátott hirdetés után 30 kr. bélyegilleték is jár. — Vidékről is igen kényelmesen beküldhetők az apró hirdetések **Posta utalvánnyal**; a posta utalvány szelvényére is könnyen elér az apró hirdetés szövege. — Csak oly levelekre válaszolunk, melyekre a válasza szükséges levélbélyeg, vagy levelező lapot beküldik. — Felvilágosítás ingyen ad a kiadóhivatal.

A ki

állást keres, vagy állást ad, vegye igénybe a

DEBRECENI UJSÁG

apró hirdetések rovatát,

a ki

szabadalmat akar értékesíteni,

vagy venni,

a ki

birtokot akar bérelni, vagy bérbeadni,

a ki

üzletét akarja értékesíteni vagy venni,

a ki

házasságot akar kötni,

a ki

lakást keres és bérbeadni óhajt,

a ki

birtokot akar venni vagy eladni,

a ki

valamely vállalkozáshoz társat keres,

vegye igénybe a

Debreczeni Ujság" apró hirdetések rovatát.

A „Debreczeni Ujság" apró hirdetései biztosan célra vezetnek.

„Városi alkalmazott" jelige alatt levél van a kiadó hivatalban.

Tisza parti czimen levél van a kiadó hivatalban.

„Szöke lányka Kassa. Levélét várom.

Megbízható árvaleány ki mint elárusító és pénztárnoknő már hosszabb ideig alkalmazva volt, helyben vagy vidéken állást

keres. Szives megkeresések „Szerény" czimen a kiadó hivatalba kéretnek.

Két Brezlói német bonn ajánlkozik gyermekek mellé. — 9 frt. havi fizetés mellett. Czim a kiadó hivatalban.

Egy igen kellemes 3 szobás lakás elköltözés miatt november 1-től az egyház téren kiadó. Czim a kiadó hivatalban.

Egy nagyobb fajta színházi látcső megvételre kerestetik. Czim a kiadó hivatalban.

Jómódu kereskedő egy 25—35 éves jó külsejű hölgy bizalmas ismeretségét óhajtja. Levelek „Áldozatkész" jelige alatt a kiadóhivatalba küldendők.

Városi alkalmazott, 45 éves özvegy, aki szabad lakással bir, ismeretség hiányában korához illő tisztességes magános nő, vagy özvegygel házasságkötés céljából ismeretséget óhajt kötni. Levelek „házasság" czimen a kiadóhivatalba intézendők.

Müncheni templomot és környékét ábrázoló 160 cm. magas és 80 czm. széles olaj festmény kép, egy hírneves festő művész alkotása — eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Nősülni óhajt 26 éves biztos állású hivatalnok. Felkértem azon hölgyeket, kik hirdetésem elfogadják teljes czim, kor és hozomány pontos megjelölésével „hivatalnok" czimen a kiadó hivatalba irjanak.

Sámsoni kertben három nyilas jó szálló új pajtával eladó Czim a kiadóhivatalban.

Nyolcz krajczár egy pár katona keztyü fehérre és puhára mosása, javitással együtt. Hol? megmondja kiadóhivatal.

Iroda helyiségnek vagy garcon lakásnak használható 2 esetleg 3 szobából, előszobából álló helyiség azonnal, vagy f. évi november 1-től kiadó. Hol? meg tudható a kiadóhivatalban.

Vidéki nyugdíjasok, katonai tiszték, papok, tanítók, állami hivatalnokok és kereskedők állandó mellék jövedelemre tehetnek szert. Ajánlatok R. A. Debreczen posta restante küldendők.

Elsőrangú intézet keres helyi ügynököket. Csekély fáradság mellett havi 150-200 forint kereset érhető el. Czim a kiadóhivatalban.

Eladó 1 nagy borsajtó 30 hektoliter kiforrt ujbór. 1 nagy vízmentes ponyva. Czim a kiadóhivatalban.

Nagyobb vidéki városban több üzlethelyiség, fűszer, rőfös szakmának esetleg berendezéssel bérbe; ugyanott fűszer üzlet, trafikkal eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Tanításban jártas joghallgató ebéd vacsora díjazással tanítványt keres. Czim a kiadóhivatalban.

Közel a főtérhez egy ház, mely mint egy két ezer forint jövedelmet hoz, szabad kézből eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Jó, magyar házikoszt kapható kihordásra és bejáró kosztosok részére. Czim a kiadóhivatalban.

Apró hirdetésekre felvilágosítást ingyen ad a kiadóhivatal.